

众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

新型冠状病毒感染的肺炎疫情正在全国各地蔓延，这不仅牵动着每一个中国人的心，更严重影响着人们的现实生活。党中央高度重视疫情防控，习近平总书记多次对疫情防控工作作出重要指示和具体要求，充分显示出党和政府抗击疫情的坚定决心和视人民利益高于一切的坚决态度。“团结是铁，团结是钢，团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。”当前，疫情防控形势严峻复杂，更需要我们同舟共济、众志成城，共同筑起打赢这场疫情防控阻击战的“万里长城”。

第一段：开篇点题。先是介绍病毒蔓延的严峻形势，然后引用党中央和习总书记的话语强调了对人民利益的重视，随后提出团结这一法宝。尾句提出总论点——同舟共济、众志成城，共同筑起打赢这场疫情防控阻击战的“万里长城”。

病毒来袭，疫情蔓延，确诊和疑似病例还在攀升，各省区持续拉响警报，防控措施不断加码……这场疫情防控阻击战，甚至可以用“惨烈”二字来形容。但是在疫情防控战斗中，我们也应看到“不计报酬、不计生死”的凛然大义；看到医护人员徒步七十里返回医院的最美逆行；看到小伙到当地派出所放下500个口罩就跑、连民警也没有追上的爱心之举……在疫情防控的主战场，没有谁是旁观者，人人参与、齐心协力，众志成城，胜利终将属于英雄的中国人民。

第二段：描述现状。先是指出疫情防控阻击战的艰难，随后列举了一系列令人感动的真实事件，如医护人员、白衣战士“最美逆行”“请战出征”等，最后再次强调疫情防控需要人人参与、齐心协力，众志成城。

众志成城，是我们面临困难时的优良传统。“以史为镜，可以知兴替”。无论是抗日救亡、建立新中国，还是对抗“三年自然灾害”、“突破西方经济封锁”，抑或是“98抗洪抢险”、“2008汶川大地震”，众多历史事件告诉我们，没有任何困难能压倒英雄的中国人民。在穷困疾苦前、在同胞受难时，五湖四海、世界各地的中国人同呼吸、共命运，齐心协力抵御困难、攻克时艰，以顽强的抗争精神和无穷的团结力量，战胜了一个又一个挑战，取得了一个又一个胜利。如今，我们面临的是一场没有硝烟的疫情防控阻击战，要想夺取胜利果实，就要充分发扬众志成城的优良传统。要构筑群防群治的严密防线，激发人民群众自觉参与疫情防治工作的内在动力，引导他们变“要我防控”为“我要防控”，鼓舞带动广大人民群众齐心协力、众志成城、共度难关，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，打牢抗击疫情的最广泛基础。

第三段：分论点1——众志成城，是我们面临困难时的优良传统。首先是以抗日救亡、对抗“三年自然灾害”、“98抗洪抢险”“2008汶川大地震”等等历史事件论证没有任何困难能压倒团结的中国人民。然后鼓舞大家充分发扬众志成城的优良传统。最后提出对策：带动广大人民群众、打牢抗击疫情的最广泛基础。

众志成城，基于民众对党和政府的充分信任。习近平总书记强调，“要及时准确、公开透明发布疫情，回应境内外关切”。从“抗击非典疫情”到“防控H7N9疫情”，我国应对突发公共卫生事件的诸多实践表明，只有及时准确发布权威信息，充分保障人民群众的知情权，才能获得最广大人民的理解与配合，方可凝聚起他们对党和政府的充分信任，进而全力支持、全面配合党和政府，使得各项工作更快达到预期。这就需要各级党委

（党组）、政府和有关部门，加强信息公开和舆论引导，通过人民群众喜闻乐见的载体、方法和语言，积极主动回应人民群众关于各地疫情发展态势、有关部门具体防控举措、医疗物资供应、卫生防护知识等方面的关切，最大程度地消除社会恐慌。特别要改变以往少说多做的状态，而是多说多做、边做边说，用实际行动去回应群众关切，以工作成效来安定民心、增强信心、凝聚人心。

第四段：分论点2——众志成城，基于民众对党和政府的充分信任。先是论证保障人民群众知情权的重要性即赢得信任，然后提出相关对策及特别注意事项即多说多做、边做边说，用实际行动去回应群众关切。

众志成城，需要我们从身边和小事做起。打赢疫情防控阻击战，绝不仅仅是一句口号，也不可能自然而然就实现，需要广大人民群众以“舍我其谁”的态度主动参与，以“时不我待”的作风积极作为。信息过载的时代，切勿制造谣言、听信谣言、传播谣言，要以实际行动维护社会良好的舆论氛围；要养成良好的个人生活习惯和公共卫生习惯，主动戴口罩、勤洗手、少外出，积极做好安全防护措施，及时向单位报告个人和家人身体状况。对于党员干部和知识分子来说，更需要在小事、于小处以身作则、率先垂范，带头配合有关部门做好密切接触人群的追踪排查和个人防疫检查等工作，做好自我隔离，尽可能避免人员流动；做好权威信息传达、思想教育引导、舆论舆情监控等工作，积极参与疫情防治知识普及，引导群众响应国家的号召，增强自我保护意识，提升自我保护能力，万众一心、齐头并进，共同做好疫情防控。

第五段：分论点3——众志成城，需要我们从身边和小事做起。此段先是对广大人民群众即我们普通人如何做提出建议，一是不传谣不信谣，二是注意个人卫生。随后对党员干部和知识分子提出更高要求。

生命重于泰山。疫情就是命令，防控就是责任。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，只要我们始终牢记人民利益高于一切，不忘初心、牢记使命，顾全大局、强化担当，凝心聚力、众志成城，就一定能打赢这场疫情防控阻击战！

第六段：总结全文。展望凝心聚力、众志成城，就一定能打赢这场疫情防控阻击战的美好未来。

（本文有改编）

【公考通文章小结】

“谈鄂变色”、极端狭隘的“地方主义”无不体现了人情冷漠，无不透露着对病毒的畏惧。大疫面前，我们的共同敌人是病毒，不是具体哪个地方的人；我们战胜疫情的武器是科学和团结，而不是自乱阵脚。中国人民是具有伟大团结精神的人民。疫情让人们在空间上保持距离，却让人们在心灵上贴得更近。在这场严峻斗争中，哪里有疫情，哪里困难多，哪里就有四面援助、八方支持，中华儿女心往一处想、劲往一处使，形成抗击疫情的强大力量。赢得这场严峻斗争的伟大胜利，我们要更加紧密团结在一起，积合力以致胜、汇众智而成功。没有一个冬天是不可逾越的，我们相信，大地回春，隔离结束，疫情消散就在不远的明天。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——同舟共济、众志成城，共同筑起打赢这场疫情防控阻击战“万里长城”

二、描述现状

三、详细论证部分：（一）众志成城，是我们面临困难时的优良传统

（二）众志成城，基于民众对党和政府的充分信任

（三）众志成城，需要我们从身边和小事做起

四、结尾：总结全文。凝心聚力、众志成城，就一定能打赢这场疫情防控阻击战

【公考通积累】

1、团结是铁，团结是钢，团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。

2、以史为镜，可以知兴替。

3、打赢疫情防控阻击战，绝不仅仅是一句口号，也不可能自然而然就实现，需要广大人民群众以“舍我其谁”的态度主动参与，以“时不我待”的作风积极作为。